M Solituelucinchue KONXO3bl

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Nº 24 (1326) |

7 июня 1945 г.

Четверг

Посевам-заботливый уход

Сорняки — злейшие враги ромный ущерб урожаю, берут питательные вещества из почвы, засушают культурные растения, мешая их развитию.

Отсюда ясно, какое исключительное значение имеет борьба с сорняками, уход за посевами. Поэтому перед колхозами стоит задача привлечь всех трудоспособных колхозников и сий добиться того, чтобы эта подростков на раннюю пропол- взаимопроверка помогла колхоку и междурядную обработку технических, пропашных, зерновых культур и семенников вами-прополку и междурядмноголетних трав. В колхозах «Красное Знамя»,

М. Горького и ряде других бригада и звено, каждый кол-организовали массовый выход хозник должны знать свои заколхозников на прополку озимых посевов и содержат их в полной чистоте от сорняков. Однако в некоторых колхозах с сорняками не борются и колхозные поля зарастают сорняками, особенно полынью. Такое положение можно наблю-Буденного, «Дружба», «Большевик» и других.

Бюро обкома ВКП(б) в своем решении «об уходе за посевами сельскохозяйственных культур в колхозах и совхозах» указало пути успешного проведения прополки и междурядной обработки посевов. В этом решении указано о необходимости проведения не менее 2-3 междурядных обработов и 2-3 ручных прополок в рядках всех технических и пропашных культур, о необходимости проведения на всех ранних посевах зерновых культур и участках под картофелем боронования поперек рядков для разрушения образовавшейся после дождей корки.

Бюро обкома ВКП(б), обсуземледельца. Ови приносят ог- див вопрос о проведении взаимопроверки между соревную-щимися колхозами, МТС, совхозами и районами по итогам весеннего сева и уходу за посевами, постановило, с 5 по 10 июня с. г. организовать взанмепроверку между соревнующимися колхозами.

Задача проверочных комисзам, МТС и совхозу организовать образцовый уход за посеную обработку.

Чтобы своевременно спра-«Первый», «Доброволец», им. виться с этой задачей, каждая дания по уходу за посевами.

В каждом колхозе, бригаде, звене должна быть введена индивидуальная сдельщина, установлен строгий контроль, за качеством работ по уходу за посевами.

Главная рабочая сила на дать в колхозе «Авангард», им. прополке-женщины. У многих из них имеются дети. Надо позаботиться о детских яслях и площадках, открыв их на все время прополочных работ.

> Вся массово-политическая работа на прополочных работах должна быть перенесена в бригады и звенья. Стенные газеты, читки газет, доски показателей, социалистическое соревнование - все эти испытанные методы массово-политической работы надо использовать в полной

Приложим все силы к тому, чтобы вырастить богатый урожай. Организуем посевам — заботливый уход.

Дадим стране вдоволь продуктов сельского хозяйства, а промышленности сырья!

Соревнование сельских советов по выполнению животноводческих продуктов

СВОДКА УПОЛНАРКОМЗАГА НА 1 ИЮНЯ С. Г.

Наименование сельсоветов	В процентах к годовому плану			
	Мясо	Молоко	Яйцо	Шерсть
Питерский Ломовский Коваксинский Мотовиловский - Волчихинский Селемский Селякинский Пустынский Чернухинский	52 35 24 24 21,5 21 20,1 20 18	42.1 14,4 20,7 20,6 18,7 11,8 16,1 11,2 19,5	36 29 21 24,5 24,8 14 17 19 10,8	45 16 60 30 25 31,8 41 31 40

Сводка показывает, что заготовка животноводческих продуктов в колхозах проходит крайне неудовлетворительно.

Особенно с заготовками отстают колхозы Чернухинского, Пустынского, Селякинского советов. В ряде колхозов этих советов продолжают разбазаривать животноводческие продукты.

Нужно решительно пресекать антигосударственную практику растранжиривания животноводческих продуктов. Долг каждого руководителя колхоза досрочно рассчитаться с

государством по животноводческим продуктам.

Наш район выполнил план весеннего сева

Установленный план сева него. Посеяно 12150 гектаров. наш район выполнил 31 мая, сев поздних культур продол-на 10 дней раньше прошлогод- жастся.

Как мы добились успеха

Заботясь о высоком урожае совхоз имени Калинина провел весенний сев на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки. Посеяно зерновых - 858 га, кормовых-297 га, картофеля-192 га, озощей-11 га.

Посев произведен только кондиционными семенами, причем, семена овса протравлены от пыльной головии. Большая часть яровых культур посеяны

Особо большим достижением в борьбе за высокий урожай является то, что в текущем году совхоз произвел подкормку озимых посевов на площади 300 га, вывезено на поля 5000 тонн органических и 300 тонн минеральных удобрений.

Большое внимание уделяется агротехнике вартофеля. Под картофельное поле выделены лучшие участки, посадка производилась доброкачественными семенами. В почву внесено 3500 тонн навоза и торфа, 100 тонн минеральных удобрений.

Для подкормки овощей будет использована навозная жижа и другие удобрения. На паровое поле вывезено 100 тони минеральных удобрений, поднято майских паров 240 га.

В полевым работам широко привлекался крупный рогатый скот, вывозка удобрений на поля производилась исключительно на волах.

Успеху дела в проведении весеннего сева содействовала правильная организация труда, в основу которой было положено широко развернутое со-циалистическое соревнование между полеводческими и тракторными бригадами.

Образцы самоотверженного труда показали трактористки: Елисеева Таня, которая выра-ботала 258 га, Горбатова Тоня —188 га, Плаксина Тоня—184 га, Миронова Зоя--180 га. По решению РК ВЛКСМ им присвоено звание «Лучший молодой тракторист района». Показатель работы за весенний сев тракторной бригады Галкина-1280 га, бригады Вахрамова — 1140 га. За период весеннего сева тракторный парк показал большую сработанность трактористов, на каждый 15-ти сильный трактор выработано в среднем по 150 га.

Немалую роль в успешном проведении сева сыграли агитаторы, которые организовали политико-массовую работу непосредственно в поле. Лучше других работали агитаторы Карманов Григорий Иванович и ва Лиза, Цветкова Клара, Па-ческую информацию для насе-Фролова Нюра. Сухина Лиза, Травина Тая, ления. Н. ПАВЛОВ, Фролова Нюра.

Коллектив совхоза во главе с руководством, воодушевленные победой над заклятым врагом фашистской Германией, провижнуты одним чувством, одним желанием--выполнить поставленную партией и правительством задачу, большим валовым сбером зерна и других культур, завоевать во Всесоюзном соревновании почетное место в борьбе за высокий урожай 1945 года.

И. БЕСПАЛОВ. секретарь парторганизации.

VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

РСФСР тов. Посконов.

предусматривает необходимые 18,3 пр цента. затраты на восстановление раз-

5 июня в Москве открылась рушенного немецкими оккупан-VI сессия Верховного Совета тами хозяйства освобожденных РСФСР 1 го созыва. На сессии районов и на дальнейшее разс докладом о государственном витие произведительных сил и бюджете РСФСР на 1945 год культуры в нашей стране. выступил народный комиссар Об'ем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 мил-Государственный бюджет лиардов 736 миллионов рублей РСФСР, - заявил тов. Поско- и превышает пр шлогодний нов, - в соответствии с постав. бюджет на 4 миллиарда 455 ленными перед ним задачами, миллионов рублей, или на (TACC).

О присуждении переходящего Красного Знамени за досрочное выполнение весеннего сева и соблюдение агротехнических мероприятий

Постановление Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 5 июня 1945 года

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что кол- агротехнических мереприятия хоз «Красное Знамя», - пред- по яровизации верновых и карседатель колхоза тов. Батанин Н И, в прошлом году был отстающим колхозом, в текущем году досрочно выполнил государственный план весенвего в колхозе поднято паров-54

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. За досрочное и качественное выполнение весеннего сева присудить переходящее Красное Знамя Исполкома Равсовета и РК ВКП(б) колхозу «Красное Знамя»

2. Премировать председателя колхоза тов. Батанина Николая Ивановича ценным подарком.

3. Рекомендовать правлению тов. Крисламова. колхоза «Красное Знамя» обсудить вопрос о премировании колхозников отличившихся на весеннем севе.

4. Отметить успешное прове дение весеннего сева в колхозах: «Победа», —председатель тов.

Председатель Исполкома Райсовета-П. ГОРЕЛОВ.

тофеля, по подкормке и боронованию озимых, озимые посевы все преполоты. На 5 июня гектара.

В колхозе перевыполнен план

тель тов. Баринов.

«Новый Мир», - председатель тов. Миронов. Имени Молотова, - председа-

«2 я пятилетка», -председатель тов. Котков.

«Доброволец», - председатель

Имени М. Горького, -председатель тов. Голова.

«Первый», -- председатель тов. Акишина.

«Красная Кокоревка» - председатель тов. Котков.

Севретарь РК ВКН(б)-А. БЕСПАЛОВ.

Агит-бригада в колхозах

Большим успехом среди колхозников пользуются концерты, данные агит-бригадой дома соцкультуры в колхозах района.

С особым интересом просмотрели программу выступле-ний агит-бригады ломовские колхозники. В клубе собралось свыше 300 человек взрослой публики. Большее впечатление произвели на колхозников частушки составленные с использованием местного материала из жизни колхозов.

Исполнительницы частушек Лиза Пасухина и Клара Цветкова метко высменвают нератакже в частушках образцы самоотверженного труда передовиков сельского хозяйства.

Нефедова Лиза и Болтунова Нина пользуются заслуженным вниманием колхозников. С большим одобрением публика встречает исполнительницу танцев Тамару Калинину.

Хорошую встречу подготовили колхозники Михапловского. Садовского колхозов агит бригаде. Здесь концерты прошли успешно.

Агит-бригада посетила колхозы Селемского, Ломовского и Волчихинского сельсоветов. За период весеннего сева агитбригада в колхозах поставила 8 концертов, обслужено кондивых колхозников, показывая цертами сыше 2000 человек колхозников.

Перед началом художественных выступленний участники Участники концерта Язовце- агит-бригады проводят полити-



Город Орел. Одно из востановленных зданий по Октябрьской улице.



Новая оплата труда

Общее собрание одобрило новую оплату труда и решило ввести в 1945 году в своем колхозе оплату труда за ручные работы на культуре картофель с центнера полученного урожая.

В зависимости от плана урожайности, бригадиры и звеньевые определили об'ем агротехнических мероприятий, и об ем ручных работ на закрепленных за ними участках.

На основании установленных норм оплаты труда на 1945 год, подсчет по затрате трудодней показал, что в бригаде первой, первое звено при урожае в 150 центнеров с гектара, за все выполненные ручные работы за центнер собранного урожая получает 0,62 трудодня. Звено второе при урожае 130 центнеров получает 0,68 трудодяя. Во второй урожай. бригаде звенья при урожае 140 центнеров получают 0,58 трудодня. В третьей и четвер-

Колхозники колхоза «2-я пя- той бригадах эвенья при уратилетка» на общем собрании жае 105 центнеров по 0,68 обсудили вопрос об организа- трудодня. Кроме того, за кажции и оплате труда в колхозе дый центнер урожая полученим. С. М. Кирова Кстовского ный сверх плана—начисление района производится в полуторном размере, и звено или отдельный член звена; получает дополнительную оплату-

> В осуществление принятой новой системы оплаты труда, колхозники посадку картефеля в текущем году произвели строго по звеньям на закрепленных участках. Учет труда. бригадиры и бухгалтерия колхоза ведут тоже по звеньям.

> В ближайщие дни участки картофеля в звеньях будут закрепленны за отдельными волхозниками в звеньях.

Колхозники отлично понимают, что принятая новая оплата труда дает широкую возможность каждому колхознику применить агротехнику, организовать хороший уход за картофелем на закрепленных участках и получить высокий

В. ВЛАСОВ, старший агроном Чернухинской МТС.



восточная пруссия. Бойцы трофейной команды собирают на железнодорожной станции Мельзак сельскохозяйственные машины, оставленные немцами при отступлении.

300 процентов сменного задания

Трактористы Коваксинской МТС начали под'ем паров.

Впереди идет бригада Ив. Ив. Молькова, поднявшая 90 га паров.

Лучший тракторист района Михаил Агафонов 4 июня за смену вспахал 17 га, выполнив сменную норму на 300 проц.

А. ПИНДЮР.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Пятого июня в Берлине под- суше, на море и в воздухе. В педступах в Суэпкому каналу писали Декларацию о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства, и США и Временным Прапублики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, - говорится в Декларации, — потериели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая от представителей союзников ветственность за войну, не им предоставляются необходиспособна больше противостоять воле держав - победительниц и зи и транспорта, любые сведепоставила себя в зависимость ния и документы. Установлен от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответствениссть за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав победительниц.

Именно поэтому правительства четырех ссюзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в жут Германии дополнительные няты строгие меры к тому, Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или вдасть». Декларация подчервивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными пержавами не является аннексией (захватом) Германыи.

Статья первая требований изложенных в декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся изд германским контролем силы, и Ливане произошли события, глийское командование, стренемедленно прекращают воен которые привлекли к себе все- мится к выводу всех француз-

ряде других статей устанавли вается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и друвительством Французской рес- гие. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников мая рабочая сила, средства свяпорядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнить распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требо-

> Декларация подчеркивает, что пред тавители союзников навя- считает, что должны быть приполитические, административ- чтобы уладить конфликт мирвые, экономические, финансо- ным путем. вые, военные и другие треботате полного поражения Гер- ратились к правительству Фран-

Декларанию, по уполномочью своих правительств, подписали маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгонери и генерал Делатр де Гассиныи.

ные действия на всех театрах ебщее внимание. Сирия и Ли- ских войск из населенных райовойны против вооруженных ван-небольшие страны. Одна- нов Сирии в изолированные дом сельно выделило специальсил Об'единенных наций на ко, будучи расположенными на лагери.

и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Диваном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство, заявило, что новые части прибыли лишь на смену находя-щимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а так же Великобритании и США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон—Оксо и целям происходящей сейчас конференции Об'единенных наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении,

Англия и США также обнии с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс конференции де Голль связал нынешнее событие в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные На Ближнем Востоке в Сирии столкновения прекратились. Ан-

Засевают прифермские участки

На прифермских участках колхозов Ковансинского сельсовета посевная в разгаре.

Колхоз «Красное Знамя» ,заложил хорошую кормовую базу для своего колхозного стада. На прифермском участке посажено 3 гектара картофеля, 3 гектара корнеплодов, 2 га силосных культур.

На прифермском участке колхоза «Сталинская Конституция» посажено 4,5 га картофеля и корнеплодов, в колхозе «Красное Озеро» засеян прифермский участов площадью в 6 га.

н. Широкова.

Выполнили план под'ема паров

Первыми в районе выполнили план под'ема паров колхоз «Красная Покровка» на площади 21 гектара вместо 17 га по плану.

Колхоз «Добрый путь» план под'ема паров выполнил полностью, вспахано 30 га.

Пропалывают посевы

Дружно работают на прополке озимых посевов в колхозах Волчихинского сельсовета.

В колхозе «Новый мир» прополото озимых 160 га, в колхозе «Красная Малиновка» —

И. ЖЕЛТОВ.



Когда же накажут хулиганов?

В помещении Никольской НСШ проходило колхозное собрание Группа хулиганов сломали у шкафа замок и похитили из школьной библиотеки книги.

Следствие по делу этих хулиганов вел милиционер тов. Цыганов. Хулиганы в враже сознались. Но книги в школу не вернули.

Когда же будут наказаны хулиганы?

И. ШИРУНОВ.

Почему продавец не бывает в магазине целыми днями?

В деревне Питер продавном работает Крутовцева, но магазин целыми днями находится запертым, и покупателям приходится продавца долгое время ждать или ходить к ней на квартиру и упрашивать, чтобы она пришла в магазин.

Крутовцева к покупателям относится грубо. Позволительно спросить тов. Пинякова, - председателя Чернухинского сельпо долго ли Крутовцева будет так плохо работать.

А. ЗНАЮЩАЯ.

Прифермский участок—надежный источник получения сочных кормов

скот кормили малопитательным крупным сеном.

Результаты плохого содержаего продуктивности. 10 дойных коров в сутки дают 25 литров молока. Свиньи истощены до крайности, на птицеферме осв сутки несут 5-6 яиц.

Не случайно, что данный колхоз из года в год не выполняет обязательств по молову перед государством. В этом году колхоз должен сдать по обязательству 7161 литр молока. На 1 июня сдано лишь 811 литров, причем часть молока для сдачи уже покупалась у колхозников.

Прифермские участки во многих колхозах стали надежным источником получения сочных

В трудных условиях прошла кормов для скота, но этого, зимовка скота в Краснополян- очевидно, не поняли руководиском колхозе. Небольшие запа- тели колхоза «Красный Оксы сочных кормов были издер- тябрь». Зав. фермой тов. Бы-жаны с осени. В течение зимы кова не проявляет заботы о прифермском участке. Всего посажено 1,5 га картофеля и они находятся в общей площания скота резко сказались на ди полеводческой бригады. К посеву корнеплодов не приступали. Председатель колхоза тов. **Миово заявил своим** животноводам, - Пока не кончим талось всего 16 кур, которые сева, забудьте про прифермский

До сих пор не изжита поденщина в оплате труда животноводам, что в значительной мере мешает в работе животноводов.

Так проходят дни, упускаются лучшие сроки сева на прифермских участках, срывается важнейшая работа по созданию кормовой базы для животноводства.

О. ИВАНОВА.

Ответственный редавтор К. С. КЛИМАХИН.

АРЗАМАССКИЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ институт

ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

студентов на отделения: физико-математическое, истори-ко-филологическое, естественно-географическое и подготовительное.

Срок обучения два года. Принимаются лица от 17 до 40 лет. Заявления с дохументами подаются на имя директора с 20 июля по 1 сентября.

Принимаются лица, имеющие за-

Для обслуживания организаций, колхозов и населения заготконтора Райпотребсоюза в с. Чернухе открыла бойню, и при кажных забойщиков скота.

конченное среднее образование и сдавшие конкурсные экзамены в институт.

На подготовительное отделение принимаются лица, имеющие образование в об'еме не ниже 9 классов средней школы без вступительных экзаменов.

Студенты обеспечены стипендией Снабжение производится по нормам рабочих промышленности, транспорта, связи. В институте имеется столовая и общежитие. Адрес: гор. Арзамас, Горьковской обл., ул. К.-Маркса № 36.

Чернуха, Типография газеты "За большевистские колхозы" тираж

1800 3akas. № 24 MLI 05277